

战“疫”·复工复产稳健行

# 春茶销售有招 无惧疫情困扰

## 东茗乡“云上平台”助力低收入农户销售春茶

通讯员 俞赛莹

“黎明绕蹊径，采茶挥臂勤。”每年3月都是茶乡东茗最为繁忙的时节，也是决定农户一年收成最关键的时期。今年，受到疫情影响，茶叶销售成为茶农的一大难题。在东茗乡党委政府的帮助下，茶农们终于可以安心。

“家里有4亩茶园，本来还担心卖不出去，多亏政府牵线、萧总帮忙，解决茶叶销售的问题，我要把最好的春茶卖给他们！”不愁春茶销售的后岱山村村民张六妃眉开眼笑。

为做好精准扶贫，东茗乡将低收入农户增收和乡村旅游发展充分结合，与绍兴茗香文化有限公司沟通衔接，为低收入农户的

农特产品销售牵线搭桥。以东茗乡高山生态茶的高品质为基础，茗香公司开发出一款“云上茶”，线上线下联合推广，包括张六妃在内的21户低收入农户的春茶一下子就成为“网红”产品。仅一周时间，就已售卖25千克，销售收入达到40000元。

“作为后岱山的荣誉村长，我总在想为村民做些什么？我想带着全村村民增收致富，低收入农户更是关键。茶叶是这些低收入农户的主要收入来源，所以，我们就首先打造‘云上茶’的品牌。目前，售价为每斤800元，预计在这个茶叶季，每户低收入家庭可有6000元左右的收入。”茗香公司负责人萧去疾说。

当然，帮助村民销售茶叶

也成为这段时间基层党员干部主要的工作内容之一。这不，后岱山村的“草帽书记”王国洋就化身销售主播。通过拍摄、直播后岱山村的茶叶采摘、收购情况，王国洋一跃成为“抖音红人”，不到5小时，一条抖音点击量就超过5.2万人，茶叶订单纷至沓来。目前，他的“农村书记日记”系列已拍到14集，粉丝近2000人，点赞数超过1.2万，后岱山的秀丽风景、土特产品也随之走向远方。

突破疫情、区位条件等制约，建好用好“云上平台”，打造线上线下结合的“云上茶乡”，以创新引领农民致富，以品牌促进农户增收，是今后东茗乡坚定不移的一个主导战略。

# 姐妹携手“艺”心战“疫”

## 红楼越剧团好姐妹志愿“承包”四个卡口



### 战“疫”·最美逆行者

通讯员 石菊莲

“我这里桩桩件件来劝告，出门必须戴口罩，回家洗手要记牢，我们是万众一心中国人，像一母所生的亲同胞……”近日，当笔者联系上位于七星街道凤山社区的红楼越剧团团长章玉萍时，她刚整理好越剧《战疫必胜》的手稿。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，红楼越剧团的姐妹们积极行动，热心捐款，踊跃创作，以戏曲的形式推出战“疫”文艺作品，将疫情防控知识和善意的劝告融入戏曲中，字字句句表达对战“疫”必胜的信心。

“作为一名文化志愿者，我希望通过这段戏来凝聚力量，增强大家的防疫意识，既保护自己，又不影响他人！”章玉萍说。

除创作文艺作品，章玉萍还带领红楼剧团的姐妹们奔赴防控一线，用自己的方式做好疫情防控工作。在这次战“疫”工作中，红楼越剧团所在的凤山社区区域范围广，又是老旧小区，给社区管控带来一定难度。社区共设置13个居民出入卡口，卡口工作人员明显不足。章玉萍得知这一情况后，恨不得马上去卡口支援，无

奈因腰椎不好，一直在挂盐水。刚挂完盐水，头还晕乎乎的，章玉萍就马上打电话给社区负责人黄正贵，表达自己愿意去卡口当志愿者的想法。征得同意后，章玉萍第二天就到凤山社区卡口报到上岗。

看到社区卡口值勤人员还是不够，章玉萍又发动其他团员一起支援凤山社区卡口值勤工作。正是春寒料峭的季节，冷风中值守的她们瑟瑟发抖，但大家没有一句怨言，哪里缺人手，就往哪里补上。最后，5位红楼越剧团的姐妹几乎“承包”4个卡口，累计值勤20多天，有效缓解社区人手紧缺的状况。而这20多天里，团员丁晓燕的婆婆因不慎摔倒需卧床休养，她安排好家人照顾婆婆，自己坚持来卡口值勤；团员潘亚妃的老公有一天清晨起来突然胃疼得难受，可是当天潘亚妃已安排在卡口值勤，就委托邻居陪老公去就医，自己照常出现在卡口……

“红楼越剧团的几个人，不但戏唱得好，人更是没得说！”说起红楼越剧团的姐妹们，黄正贵直夸赞。而章玉萍却说：“作为一名志愿者，虽然力量非常渺小，但在这个特殊时刻，人人都出一分力，献一分爱，世界将变得更美好！”她告诉笔者，一起参加卡口志愿服务的都是团里的好姐妹，她特别感谢她们一起在防疫工作中的付出。



## 无偿献血助力抗疫

连日来，许多志愿者通过网络提前预约，错峰来到停于新世纪广场的无偿献血车内，参加无偿献血，为抗击疫情、拯救生命出一分力。据了解，县中心血库自2月22日恢复街头采血以来，广大市民献血积极性较高，县人社局、中国银行、人民医院、中医院、红十字会救援队等单位先后通过网络预约有序开展团体献血。

(记者 杨玉堦 摄)

中国体育彩票
你未必光芒万丈 但始终温暖有光

# 益起来聚精彩

体彩25年筹集公益金超 5000 亿元

扫码了解详情

体彩 **超级大乐透**

第 19130 期      2019年11月13日开奖

123456-789012-345678-901234    123456    eehtha

单式票      追加投注 1倍      合计 15元

① 04 05 07 22 34 + 02 04

公益体彩 官方微信      绍兴体彩官方公众号

公益体彩 乐善人生

国家体育总局体育彩票管理中心